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INSTRUCCIONES: FEste examen consta de de tres componentes: Componente conceptual de 15 preguntas y dos
componentes de ejercicios. La valoracion se indica en cada seccion. En los items del componente conceptual, seleccione
la respuesta adecuada y coloquela en la caja de respuestas al final de la seccion conceptual siempre que sea posible; use
esquemas grdficos para justificar la respuesta seleccionada. Un tachon o borrén invalida la respuesta. En los items de
componente de ejercicios escriba la respuesta sobre la linea. Cada ejercicio se debe resolver con un procedimiento claro
y adecuado que incluya andlisis grdfico, andalisis fisico, desarrollo algebraico y andlisis dimensional, todo con la mejor
caligrafia posible. Sea claro en sus respuestas, justificando todo.La duracion de este examen es de 2 horas mdzximo.
Se prohibe el uso de celulares, smartwatch, tablets, computadores. Solo calculadoras sencillas. OJO
CON EL FRAUDE!!! NO SE RESPONDEN PREGUNTAS DURANTE EL EXAMEN!

COMPONENTE CONCEPTUAL (Valoracién 3.0/5.0)

1. (Valoracién 0.2) Un cuerpo cargado positiva- (e) es descrito por todos estos.
mente se estd moviendo en la direccién z negativa
como se muestra en la figura. La direccién del campo
magnético debido al movimiento de este cuerpo car-
gado en el punto P es

3. (Valoracién 0.2) En la préctica de laboratorio
“Campo megnético de un solebnoide” se obtuvo una
grafica que muestra el comportamiento del campo al
interior del solenoide y en sus extremos. Dibuje una

y grafica cualitativa (pero exacta) de la variacién del

campo magnético a lo largo del eje del solenoide.

(a) 1

(b) 2

(c) 3

(d) 4

(€) 5

2. (Valorqcién ) 0.2) La Ina-gnitud del  campo 4. (Valoracién 0.2) Un iman de barra se deja caer
magnético debido a la presencia de un cuerpo car- desde arriba y cae a través de una espira de alambre
gado como se muestra en la figura. ;Cudl afirmacién es
ta?
(a) varfa directamente con la velocidad del cuerpo. correcta y
(b) varfa directamente con la carga portada por el
cuerpo. z

(¢) varfa inversamente con el cuadrado de la dis- e

tancia entre el cuerpo cargado y el punto de s
campo.

(d) depende de las propiedades magnéticas del es- e
pacio entre el cuerpo cargado y el punto de N

campo.



(a) El campo inducido en el centro de curvatura de
la espira apunta en direccion +x

(b) El campo inducido en el centro de curvatura de
la espira apunta en direccién —x

(¢) La corriente inducida en la espira fluye primero
en sentido horario y luego en sentido antiho-
rario.

(d) La corriente inducida en la espira fluye primero
en sentido antihorario y luego en sentido ho-
rario.

(e) No hay corriente inducida en la espira de-
bido a que ambos extremos del imédn estan en
movimiento a través de la espira.

. (Valoracion 0.2) Supongamos que se duplicé el
campo magnético en una regién determinada y se
cuadruplica el area por la que fluye este campo
magnético. Ahora, el flujo magnético a través de
esta nueva area seria

(a) Igual al flujo magnético a través de la anterior
area

(b) aumenta por un factor de seis.
(¢) Se duplica

(d)
(e)

. (Valoraciéon 0.2) Cuando un interruptor se cierra
para completar un circuito RL en serie con fuente,

aumenta por un factor de ocho.

Se cuadruplica

(a) el campo eléctrico en los cables aumenta a un
valor maximo.

(b) el campo magnético fuera de los cables aumenta
a un valor maximo.

(c) la tasa de cambio de los campos eléctrico y
magnético es mayor en el instante cuando el
interruptor estd cerrado.

(d) solo (a) y (c) es verdadera.

(e) todas las anteriores son ciertas

7. (Valoracion 0.2) Considere un campo magnético

B(z) en el eje de una espira circular uniforme. B(z)
alcanzard su valor méximo cuando

(a) z=0
(b) 0<|z| < o0

8.

10.

11.

(¢) [z] = o0
(d) ay c son correctos

(e) Ninguna de las anteriores

(Valoracién 0.2) En la prictica de laboratorio
“Induccion electromagnética” se dejé caer el iman
desde dos diferentes alturas obteniéndose un pico
mayor que otro. La diferencia de altura en los pi-
cos se debe a

(Valoracién 0.2) ;jCudl de las siguientes son las
unidades de Henry y Faradio, respectivamente

(a) Js2/C? y €2/
(b) Vs /Ay V/C
(c) V/(As)y C/V
(d) Nm/A? y C/J
(e) Ninguna de las anteriores
(Valoracién 0.2) Un alambre largo conduce una
corriente ¢, como muestra la figura. Una espira
cuadrada se mueve en el mismo plano que el alam-

bre, segin se indica. ;jEn qué casos la espira tiene
una corriente inducida?

A

Caso 3

N.
|
i
—>

Caso 1 Caso 2

Casos 1y 2
b

(a)
(b)
(c) Casos 2y 3
(d)
)

Casos 1y 3

d

(e) En todos los casos hay corriente inducida

En ningtin caso hay corriente inducida

(Valoracion 0.2) Dos solenoides con espiras muy
apretadas tienen la misma longitud y area de
seccién transversal. Pero el solenoide 1 usa alam-
bre que tiene 2.5 veces el grosor del solenoide
2. la razén de sus autoinductancias (Ls/Lq)
es:




12.

13.

14.

15.

(Valoracién 0.2) El hecho fisico que un flujo eléctrico variable en el tiempo también produzca un campo
magnético dependiente del tiempo es explicado mediante una de las acuaciones de Maxwell. Diga cudl ecuacion
de Maxwell es:

Ley de Faraday
b

)
)
(c¢) Ley de Gauss para el campo eléctrico
)
)

(a
(

Ley de Gauss para el campo magnético

(d) Ley Biot-Savrt
(e) Ley de Ampere-Maxwell

(Valoracién 0.2) Una fem inducida se produce en

(a) un circuito de alambre cuando permanece en reposo en un campo magnético estdtico no uniforme.
(b) un circuito de alambre cuando permanece en reposo en un campo magnético estdtico uniforme.
(¢) un circuito de alambre que se mueve a velocidad constante en un campo magnético estatico no uniforme.

d
(e

(Valoracion 0.2) El interruptor de la figura se cierra en ¢ = 0 cuando la corriente I es cero. Cuando I = 15
mA, la diferencia de potencial en el inductor es:

todo lo anterior.

solamente (b) y (c).

S

B S

20 V "o 12 mH

(Valoraciéon 0.2) Un solenoide tiene una inductancia de 53 mH y una resistencia de 0.37 €. Si lo conectamos a
una bateria. El tiempo que le toma a la corriente en alcanzar la mitad de su valor final en el estado estacionario
es:



COLOQUE SUS RESPUESTAS AQUI

Dos rieles conductores rectos forman un angulo recto en donde se unen sus extremos. Una barra conductora en contacto
con los rieles y formando un tridngulo isésceles arranca en el vértice en el momento ¢ = 0 y se mueve con velocidad
constante de 5.20 m/s a lo largo de ellos, como se muestra en la figura. La resistencia eléctrica del sistema es R = 2().
Un campo magnético B = 0.350 T estd dirigido hacia afuera de la pagina.

(a) (Valoracion 0.25) El flujo a través del tridngulo formado por los rieles y la barra en t = 3 s es:

(b) (Valoracion 0.25) La fem alrededor del tridngulo en ese mismo tiempo es:

(¢) (Valoracion 0.25) La corriente inducida tiene un valor de , el sentido en el que
fluye la corriente inducida (horario o antihorario)es: y la direccion del campo magnético
inducido (saliendo entrando del plano de la hoja) es:

(d) (Valoracion 0.25) Sila fem se puede escribir en la forma € = at™, donde a y n son constante, entonces el
valor de n es:

COMPONENTE DE EJERCICIO 2 (Valoraciéon 1.0/5.0)

En la figura, una bobina C de 120 vueltas con un radio de 1.8 c¢m, longitud de 30 cm y con una resistencia de 5.3
) se coloca fuera de un solenoide S largo de 1m de longitud, que tiene 220 vueltas/cm y un radio de 1.6 cm. En un
instante posterior la corriente en el solenoide S cambia cambia a razén de 2 A/s.

C

olofofo[o[o[o][o][e[e][e|e|e|o|e|e][e][e][e][e]e] Re

x[x[x[x[x]x]x]|x][x][x]x][x][x]x]x]x]x][x][x][x]x]

I —
I L 1




(Valoracion 0.25) La autoinductancia del solenoide S es:

(a
(

)
b) (Valoracién 0.25) La inductancia mutua M para la combinacion bobina-solenoide es:
(¢) (Valoracion 0.25) La fem inducida en la bobnina C' es:
(d) (Valoracidn 0.25) La corriente inducida en la bobina C' es:

RESUMEN DE EXPRESIONES MATEMATICAS UTILES

dp = [B-dS %B-dA:O R="1% F=I1xB
__ o gVXFE __ Mo IdIXF ol F _ poll
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del =polenc B = ponl B = MZ(;_I# B = Hgﬁf
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ALGUNAS CONSTANTES UTILES

T=uxB

2
_ Hola
Bx - 2(3;2+a2)3/2

. ad

M= No®p, _ MNi®p,
i1 i

ad
1p = Eith
1= Imaxei(R/L)t

£, =8.85 x 10712 F/m me = 9.11 x 1073! kg e=16x10"1C to =4x 1077 T m/A
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COMPONENTE CONCEPTUAL (Valoracién 3.0/5.0)

1. (Valoracion 0.2) Un solenoide tiene una induc- 3. (Valoracién 0.2) El interruptor de la figura se

tancia de 53 mH y una resistencia de 0.37 2. Si lo
conectamos a una bateria. El tiempo que le toma a
la corriente en alcanzar la mitad de su valor final en

cierra en t = 0 cuando la corriente I es cero. Cuando
I =15 mA, la diferencia de potencial en el inductor
es:

el estado estacionario es: g
(a) 0.10 s ; \O
(b) 0.01s
(¢) 0.02s
(d) 0.03 s
) ni

240 V' " 12 mH%

2. (Valoracion 0.2) Un cuerpo cargado positiva-
mente se estd moviendo en la direccién z negativa
como se muestra en la figura. La direccién del campo
magnético debido al movimiento de este cuerpo car-

gado en el punto P es M

y 4 kKO

4. (Valoracién 0.2) Una fem inducida se produce en

(a) un circuito de alambre cuando permanece en
reposo en un campo magnético estatico no uni-
forme.

(b) un circuito de alambre cuando permanece en re-
POoso en un campo magnético estdtico uniforme.

(¢) un circuito de alambre que se mueve a veloci-
dad constante en un campo magnético estatico
no uniforme.




(d) todo lo anterior.

(e) solamente (b) y (c).

5. (Valoracién 0.2) La magnitud del campo
magnético debido a la presencia de un cuerpo car-
gado

(a) varfa directamente con la velocidad del cuerpo.
(b) varia directamente con la carga portada por el
cuerpo.

(¢) varfa inversamente con el cuadrado de la dis-
tancia entre el cuerpo cargado y el punto de
campo.

(d) depende de las propiedades magnéticas del es-
pacio entre el cuerpo cargado y el punto de
campo.

(e) es descrito por todos estos.

6. (Valoracién 0.2) Cuando un interruptor se cierra
para completar un circuito RL en serie con fuente,

(a) el campo eléctrico en los cables aumenta a un
valor maximo.

(b) el campo magnético fuera de los cables aumenta
a un valor maximo.

(c) la tasa de cambio de los campos eléctrico y
magnético es mayor en el instante cuando el
interruptor esta cerrado.

(d) sélo (a) y (c) es verdadera.

(e) todas las anteriores son ciertas

7. (Valoracién 0.2) Considere un campo magnético
B(z) en el eje de una espira circular uniforme. B(z)
alcanzard su valor maximo cuando

(a) 2

(b) O

(c) |z =

(d) ay c son correctos
)

(e) Ninguna de las anteriores

8. (Valoracién 0.2) En la préctica de laboratorio
“Induccion electromagnética” se dejo caer el iman
desde dos diferentes alturas obteniéndose un pico
mayor que otro. La diferencia de altura en los pi-
cos se debe a

9. (Valoracion 0.2) ;Cudl de las siguientes son las
unidades de Henry y Faradio, respectivamente

(a) Js2/C? y €2/

(b) Vs /Ay V/C

(c) V/(As)y C/V

(d) Nm/A?y C/J

(e) Ninguna de las anteriores

10. (Valoracién 0.2) Un alambre largo conduce una
corriente i, como muestra la figura. Una espira
cuadrada se mueve en el mismo plano que el alam-
bre, segin se indica. ;jEn qué casos la espira tiene

una corriente inducida?
/ T
i

Caso 3

ﬁ.
—>

Caso 1 Caso 2

(a) Casos 1y 2
(

b

)

) Casos 1y 3
(c) Casos 2y 3
)

)

(d) En ningin caso hay corriente inducida

(e) En todos los casos hay corriente inducida

11. (Valoracion 0.2) Dos solenoides con espiras muy
apretadas tienen la misma longitud y &rea de
seccién transversal. Pero el solenoide 1 usa alam-
bre que tiene 2.5 veces el grosor del solenoide
2. la razén de sus autoinductancias (La/Lq)
es:

12. (Valoracién 0.2) En la prictica de laboratorio
“Campo megnético de un solebnoide” se obtuvo una
grafica que muestra el comportamiento del campo al
interior del solenoide y en sus extremos. Dibuje una
grafica cualitativa (pero exacta) de la variacién del
campo magnético a lo largo del eje del solenoide.

13. (Valoracion 0.2) El hecho fisico que un flujo
eléctrico variable en el tiempo también produzca un



14.

campo magnético dependiente del tiempo es expli-
cado mediante una de las acuaciones de Maxwell.
Diga cual ecuacién de Maxwell es:

(a) Ley de Faraday

(b) Ley de Gauss para el campo magnético
(¢) Ley de Gauss para el campo eléctrico
(d) Ley Biot-Savrt

(e) Ley de Ampere-Maxwell

(Valoracion 0.2) La magnitud del campo
magnético debido a la presencia de un cuerpo car-
gado

(a) varfa directamente con la velocidad del cuerpo.

(b) varfa directamente con la carga portada por el
cuerpo.

(c) varfa inversamente con el cuadrado de la dis-
tancia entre el cuerpo cargado y el punto de
campo.

COLOQUE SUS RESPUESTAS AQUI

(d) depende de las propiedades magnéticas del es-
pacio entre el cuerpo cargado y el punto de
campo.

(e) es descrito por todos estos.

15. (Valoracién 0.2) Cuando un interruptor se cierra
para completar un circuito RL en serie,

(a) el campo eléctrico en los cables aumenta a un
valor maximo.

(b) el campo magnético fuera de los cables aumenta
a un valor maximo.

(c) la tasa de cambio de los campos eléctrico y
magnético es mayor en el instante cuando el
interruptor esta cerrado.

(d) sélo (a) y (c) es verdadera.

(e) todas las anteriores son ciertas

10 | 11 |12 | 13| 14 | 15

COMPONENTE DE EJERCICIO 1 (Valoraciéon 1.0/5.0)

En la figura, una bobina C de 120 vueltas con un radio de 1.8 c¢m, longitud de 30 cm y con una resistencia de 5.3
) se coloca fuera de un solenoide S largo de 1m de longitud, que tiene 220 vueltas/cm y un radio de 1.6 cm. En un
instante posterior la corriente en el solenoide S cambia cambia a razén de 2 A/s.

(a
(b
(c
(d

C

olo[e[o[o]o[o[o[e]o|e|e|o|o|e]e][e][e][e]e]e] Re

x[x[x[x]x]x]x|x][x][x]x]x][x]x]x]x]x][x][x][x]x]

— p—

L !

(Valoracion 0.25) La autoinductancia del solenoide S es:
(Valoracion 0.25) La inductancia mutua M para la combinacion bobina-solenoide es:
(Valoracion 0.25) La fem inducida en la bobnina C' es:

(Valoracion 0.25) La corriente inducida en la bobina C es:




COMPONENTE DE EJERCICIO 2 (Valoracién 1.0/5.0)

Dos rieles conductores rectos forman un angulo recto en donde se unen sus extremos. Una barra conductora en contacto
con los rieles y formando un tridngulo isésceles arranca en el vértice en el momento ¢ = 0 y se mueve con velocidad
constante de 5.20 m/s a lo largo de ellos, como se muestra en la figura. La resistencia eléctrica del sistema es R = 2().
Un campo magnético B = 0.350 T estd dirigido hacia afuera de la pagina.

(a) (Valoracién 0.25) El flujo a través del tridngulo formado por los rieles y la barra en t = 3 s es:

(b) (Valoracion 0.25) La fem alrededor del tridngulo en ese mismo tiempo es:

(¢) (Valoracion 0.25) La corriente inducida tiene un valor de el sentido en el que fluye
la corriente inducida (horario o antihorario)es: y la direccion del campo magnético
inducido (saliendo entrando del plano de la hoja) es:

(d) (Valoracion 0.25) Si la fem se puede escribir en la forma € = at™, donde a y n son constante, entonces el
valor de n es:

RESUMEN DE EXPRESIONES MATEMATICAS UTILES

op = [B-dS fB-dAzo R=1mr F=I1xB T=uxB

B =2 0t dB =fo Lol B=fe b=l B, = e
j{Bdl =ttolenc B = ponl B=tlr B = Ll £= %E-dl:—d;}%
& =vBL 5:7[(va)~¢£1 E=-L% L="12s M = 222re - T
u72}i T=% U=-p-B B, =t ip=elE
U=1iLI? w:% F=¢v xB i = % [1767(R/L)t] i = Ipaxe (F/D
T=2 V=1IR P=I’R

ALGUNAS CONSTANTES UTILES

£, =8.85 x 10712 F/m me = 9.11 x 10731 kg e=16x10"1C to =4x 1077 T m/A



